我市举行"保定智造 联动雄安"绿色建材产业助力雄安新区规划建设洽谈交流会

保定建材"供给侧"对接雄安建设"需求侧"

我市建材行业规上企业105家,毗邻雄安交通便利,迎来雄安新区大规模建设机遇期

本报讯(记者邸志永)11月28日,在高碑店绿色建材龙头企业奥润顺达,我市举行"保定智造 联动雄安"绿色建材产业助力雄安新区规划建设治谈交流会,为保定建材"供给侧"对接雄安建设"需求侧"做好有效衔接。

设立雄安新区,是千年大计、国家大事。保定市委、 市政府始终坚决贯彻落实中央、省决策部署,举全市之 力坚决服务保障雄安新区建设。市委十一届九次、十次 全会,都对"服务首都、联动雄安"进行了安排部署,正 在努力构建"京津疏解、保定承接,雄安引领、保定支 撑,雄安研发、保定转化"的发展新格局。当前,雄安新 区正处于大规模建设阶段,100多个项目开工建设下, 已形成塔吊林立、热火朝天的建设场面,对建材的需求 与日俱增。

相比雄安新区建材的"需求侧",保定市西倚太行山,西部9个县矿产资源丰富,发展建材产业有着得天独厚的优势。近年来,保定市委、市政府抢抓机遇,以传统建材为依托,加快发展绿色建材、装配式建材等新型建材,产品门类涉及门窗生产加工、玻璃深加工、内外墙涂料、防水卷材、保温材料、钢结构、装配式建筑材料等多个领域,形成了较为完善的新型建材生产体系和产业链条,涌现了奥润顺达、北新建材、北雄钢构、胜达

型材等一批骨干企业。特别是奥润顺达是国内最大的节能门窗产业集团,被动式超低能耗建筑产业的龙头企业,其产品、技术和市场占有等方面在行业内多项领先。2020年1-10月,我市规模以上建材企业105家,实现营业收入90.97亿元,从业人员7700人。此外,保定毗邻雄安,交通便利,安大线、容易线两条建材通道直达新区。保定的建材产业有基础、有优势、有实力,完全能够在服务保障雄安新区建设中发挥更大作用。

为将保定建材的"供给侧"与雄安建材的"需求侧" 有效结合起来,以我市的"绿色建材"服务建设"绿色雄 安",我市专门举行此次"保定智造 联动雄安"绿色建 材产业助力雄安新区规划建设治谈交流会。会上,市发 改委推介了保定市绿色建材产业,解读了《保定市关于 支持被动式超低能耗建筑产业发展若干措施》,并与雄 安新区改发局签署了《保定市发改委与雄安新区改发 局常态化沟通机制备忘录》。同时,雄安新区管委会建 设指挥部工作人员,也介绍了雄安新区建材集中采购 相关工作,引起现场众多建材企业的极大关注。

此次活动,既是服务保障雄安新区建设的务实举措,也是进一步优化完善我市产业链条,推动我市建材产业高质量。高水平发展的重要型机。



为感谢在人口普查期间辛苦付出的支部党员、单元长、网格员和居民志愿者,11月26日,莲池区美地社区、至真社工举办了一场饺子宴活动。活动以小组比赛的形式进行,6组组员分工明确、忙而不乱,哪组先包完100个饺子就能获得全场冠军。现场气氛热闹非凡、互动连连,促进了新老单元长和网格员之间的情谊,增强了"社区骨干团队"的整体凝聚力。

记者 霍若雯 通讯员 田旭凤 摄



助力乡村建设 巧手串起幸福生活

小手工编暖了农村老人们的冬天



本报讯 漫长又寒冷的冬季里,农村的老人能做些什么呢?玩扑克、打麻将,还是看电视?然而,对于他们而言,最好的方式莫过于在一起唠唠嗑,做做活。

顺平县神南镇杨家台妇女手工坊是杨家台妇女联合会下属的一个妇女小组,这不,他们要带着村里老人度过一个不一样的冬天。走进之前的贫困户齐彦会(现为杨家台妇女联合会副会长兼妇女手工小组组长)家中,传来的是一串专业术语。"这是不是到六珠圈了?""对,你那应该是左过一,右穿四。""我的还有一个五珠圈就可以完工了。""你把线锁死,等会我帮你接线。"这正是齐彦会带领一帮老太太做串珠手工的场景。

今年7月25日,保定市慈欣社会工作服务中心作为荷花基金会"妇老乡亲"模式的具体执行团队,来到了杨家台村开展养老体系建设服务项目。社工人驻村

居后调研发现,村内老年人非常喜欢做手工活,但由于年龄问题,很难再做针线活,然而对眼睛要求不高的手工活还是可以接受的。于是社工便为老年人开展了"灵巧大妈,串珠手工"的小组活动。经过几节活动课,大妈们便爱上了串珠活动,同时也让村里的妇女们"眼红"了起来。齐彦会便代表妇女们来问:"她们可以做手工,我们可以做不?"社工正在考虑串珠手工常态化的问题,便回答道:"只要你们愿意带着老人一起做手工,大家都可以参与。"

经过不断沟通和努力,目前手工坊模式已经形成,年轻妇女带领老年人一起做手工。年轻妇女同时负责学习新的样式和技巧,教授给老年人制作。目前手工坊已经由社工开始教授的串珠葫芦发展到兔子、小猪、小狗、小熊、花瓶、苹果等丰富多样的十余种作品。成品由慈欣社工转售后将收入交给齐彦会,齐彦会再将一部分作为手工费发给制作者,一部分留存购买材料。

杨家台村驻村扶贫第一书记张广峰说:"这样村里不仅打扑克、搓麻将的少了,而且还丰富了老年人生活,增加了老年人收入,杨家台旅游村又多了一项特色!" 代幸福



徐水区北胡渠村260亩 闲散地成丰产田

本报讯 冬阳送暖,满目娇绿。徐水区东史端镇 北胡渠村农民李娜正张罗为小麦浇冻水,这是她今 年4月新承包的33亩村集体土地。上茬玉米获得丰 收,今秋又种上小麦。像李娜一样,北胡渠57户村 民经过半年多精耕细管,投标承包的260亩闲散地 成为地润肥足的丰产田。

提起这些地,村党支部书记李广志记忆犹新,"1997年土地新一轮承包,村委会划出村旁道边的闲散地,作为今后新增人口和宅基的机动调剂地。以每亩每年5元、10元的承包价让百姓临时耕种。因为地块零散、灌溉不便,大伙管理起来有一搭无一搭,后来索性承包费也不交了。"李广志说,国家对耕地保护和粮食生产越来越重视,土地资源不能浪费。去年末,村两委召集党员和村民代表商量,决定对预留的闲散机动地统一收回,重新发包。

由于顺应民意,党员带头,群众支持,回收没有太大阻力。今年开春,村党支部一边组织抗击新冠疫情,一边对原先挂在数百户名下的闲散地重新丈量,依照面积、位置、地力不同,整合连片,将260亩土地划分成57块,承包期10年。找律师指导,拟定新的承包合同,规定只能种粮食,不许植树、取土、建房。签订合同先交5年的承包费,5年到期再一次性交纳剩余部分。

为让大家放心省心,村集体出资提前新打机井11眼,修建田间地下防渗管道8960米。投标方案公布后,村里有96户报名。每亩报价300元起,李娜以一年每亩520元的价格竞得33亩地的承包权。今年4月17日,她和另外56户一起与村委会签订合同,并领到土地四至(地界)图。"真是吃下了定心丸,全家人上阵,清整地表、翻耕、买肥料,种下第一茬玉米。水肥跟得上,机械耕播收,玉米亩产700多公斤,扣除成本一亩纯挣1000元。"李娜满脸欣喜。

如今,绿油油的冬小麦在清水滋润下,又开始积蓄明年丰收的力量。焕发生机的闲散地也为村集体增加收入71万元(5年承包费),并全部纳入村财乡管。村道整修、路灯改造、村民文化活动中心建设正酣,百姓心头暖意融融。

岳远飞 刘柯旋

■"走遍保定"生态文明教育实践行动

我市通报空气质量 较差县市区

本报讯(记者葛淑霞)11月29日,市生态环境局通报了27、28日各县(市、区)和开发区空气质量排名情况。

22个县(市、区)27日1-24时空气质量指数后三名:易县国税局点位(90)、白沟新城行政中心楼点位(83)、曲阳县环保局点位(82)。

主城区27日1-24时六个监测点位空气质量指数最后一名:莲池区市监测站点位(68)。

22个县(市、区)28日1-24时空气质量指数后三名:白沟新城行政中心楼点位(80)、曲阳县环保局点位(77)、涞水小学点位(75)。

主城区28日1-24时六个监测点位空气质量指数最后一名:高新区接待中心点位(68)。

讲究卫生人人有责 改善环境人人受益